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Ata da 47ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia,  

                em 12 de dezembro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Saches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Elmar Nascimento, Euclides 

Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gidásio Penedo, Graça Pimenta, 

Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, 

Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (60). Compuseram a Mesa dos trabalhos: o Secretário de Infraestrutura e Vice-

Governador do Estado da Bahia, Otto Alencar; o Deputado Carlos Ubaldino, proponente do 

evento; o Deputado Gildásio Penedo; o Prefeito do Município de Ruy Barbosa, José Bonifácio 

Marcos Dourado; o Prefeito do Município de Itapicuru, José Moreira Carvalho Neto, 

representando os prefeitos presentes; a Secretária Municipal de Educação de Rui Barbosa, Maria 

do Carmo Barberino; e o Presidente do Projeto Digital, Kells Mendes. O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de homenagear a 

conquista dos alunos do ensino fundamental e médio da Escola Municipal Duque de 

Caxias, de Ruy Barbosa, que vencerem o VI Concurso Nacional Visual Class 2012. Na 

sequência, em virtude de compromissos anteriormente assumidos, passou a condução dos 

trabalhos para o Deputado Carlos Ubaldino, antes, porém, falou da alegria de receber a 

comunidade Ruybarbosense na Casa e louvou a conquista dos alunos da Escola Municipal 

Duque de Caxias, destacando a importância daquela premiação para o incentivo da educação e 

da cultura. A Banda Central da Assembleia de Deus do Bairro da Liberdade entoou o Hino 

Nacional Brasileiro. O Deputado Carlos Ubaldino louvou o gestor do Município de Ruy Barbosa 

pela preocupação com a educação no século XXI e com a melhoria da qualidade de vida no 

município, ao implantar a capacitação profissional, através da inclusão digital – convênio com o 

Projeto de Ensino Digital. Parabenizou a Kells Mendes e aos alunos do ensino fundamental e 
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médio da Escola Municipal Duque de Caxias. Finalizou com palavras da Bíblia: “Conhecendo e 

prosseguindo em conhecer a Deus”. O Prefeito José Bonifácio, emocionado e feliz pela 

premiação, disse que “é muito gratificante para um município de pequeno e médio porte sair 

vencedor de um concurso nacional”, venceram 300 concorrentes. Agradeceu à KTech por ter 

inserido o Município de Ruy Barbosa nesse projeto de intermediação tecnológica, que muito tem 

contribuído para o desenvolvimento da educação no Município (aumentou o índice do Ideb), além 

de contribuir com a formação de cursos profissionalizantes (600 certificados concedidos a cada 

90 dias) e com a capacitação de mão de obra. Na sequência, foi exibido um filme em DVD sobre 

o Projeto Ensino Digital, projeto de inclusão digital e social, que transforma sonhos e aspirações 

em realidade, com um simples toque de botão, e objetiva incentivar os professores a implantar 

projetos pedagógicos com a utilização de tecnologia educacional. Os alunos do ensino 

fundamental e médio, 6º e 7º ano, fizeram a apresentação do trabalho premiado, que foi por eles 

desenvolvido - “Tradições Nordestinas”. A Banda Central da Assembleia de Deus do Bairro da 

Liberdade fez mais uma apresentação musical. A Senhora Maria do Carmo Barberino agradeceu 

ao Poder Legislativo Baiano pela homenagem e apelou aos parlamentares para lutarem por 

investimentos para a educação, contribuindo para a formação de um povo crítico. Louvou o 

Prefeito José Bonifácio por ter investido no projeto digital, através da KTech, que muito tem 

contribuído para desenvolver a educação no Município de Ruy Barbosa. Parabenizou os jovens 

estudantes da Escola Municipal Duque de Caxias que, ao participarem do concurso Visual Class, 

“arrancaram aplausos da plateia, dos jurados e até mesmo dos concorrentes” em 

reconhecimento à qualidade do trabalho que apresentaram. O Grupo Maná Brasil fez a 

apresentação musical de um louvor. O Sr. Kells Mendes, afirmando que “somente através da 

educação podemos melhorar o mundo”, discorreu sobre o Projeto Ensino Digital, que trabalha 

com a parte pedagógica (aula multimídia), acadêmica (implantação de módulos) e social (cursos 

para a comunidade na parte da noite), através do software visual class, da orientação dos 

professores e da utilização do computador para a realização de pesquisa e a construção do 

conhecimento. Elogiou os alunos de Ruy Barbosa que na apresentação tiraram nota dez com 

louvor e receberam a premiação em outubro no Teatro Universitário César Cava, em Presidente 

Prudente, São Paulo. O Vice-Governador Otto Alencar, ao asseverar que a escola pública, 

gratuita e de boa qualidade é o único caminho para as pessoas se incluírem na sociedade, 

parabenizou a iniciativa do Prefeito José Bonifácio e exaltou o trabalho da Secretária Maria do 

Carmo, destacando a importância do Projeto Ensino Digital para inserir os jovens nas exigências 

da sociedade atual. Agradeceu a oportunidade de falar para os conterrâneos Ruybarbosenses, 

em especial para os jovens que apresentaram o trabalho premiado. Finalizou com uma embolada 

que fizera: “Carlos Ubaldino, presidente da Sessão, Otto Alencar pede licença para lhe agradecer 
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aqui na sua presença. Trago meu destino lá de Ruy Barbosa, minha sina forte já por você 

conhecida. Eu canto a esperança da vida e os cuidados com a sorte. Minha terra tem garoto 

mulher e homem forte”. A Banda Maná Brasil fez a apresentação musical de um louvor. O Sr. 

Presidente, Deputado Carlos Ubaldino, parabenizou o Município de Rui Barbosa e aos alunos da 

Escola Municipal, dizendo-lhes para não desistirem nunca da educação – “o Brasil precisa de 

vocês!” e, em nome do Poder Legislativo agradeceu a presença de todos e, ao som da Banda 

Maná Brasil, encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

Delegado Deraldo, Kelly Magalhães e Targino Machado (03).  
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